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INDICADORES DE DESEMPENO

v Utiliza la multiplicacién y division de operaciones bdsicas en la simplificacion de expresiones
algebraicas.

v Muestra interés y responsabilidad por entregar oportuna y correctamente las actividades
académicas que se le asignan

LO QUE VOY A APRENDER
Multiplicacién de polinomios: monomios
Situacion 1

Las latas que utiliza una fdbrica de pinturas tienen son de tres tipos en forma cilindrica, como se

observa a continuacion.
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Sabemos que:

a. Para saber cudnta pintura se puede almacenar en cada lata se debe hallar su capacidad,
que es equivalente a multiplicar el drea de la base por la longitud de su altura.

b. Lata de pintura 1. Area de la base: 3x2y3z cm2, Altura: 4x3y2z2 cm
Lata de pintura 2. Area de la base: 4x3y3z2 cm?, Altura: 2x3y2z cm
Lata de pintura 3. Area de la base: 5x4y3z3 cm2, Altura: 4x4y2z cm

c. Encuentrala capacidad de cada lata de pintura.

LO QUE ESTOY APRENDIENDO

Como las magnitudes estdn expresadas como monomios, se deben tener en cuenta las siguientes
leyes para sumarlas:

» Primero, aplica la ley de signos.

» Segundo, multiplica los coeficientes.

» Tercero, aplica las propiedades de los exponentes:

am.gn = gm+n (Om)n = gmn

am/an = gm-n (a.b)r=an.bn
Situacion 2
Un arquitecto utiliza diferentes marcos de ventana en la construccion de una 1 5 i
cabana de campo. I
El arquitecto necesita saber el drea que ocupard cada ventana. Para esto él sabe Ry
que el drea de un rectdngulo es el resultado del producto de su largo por su PTS
ancho. Las medidas estdn expresadas asi: 3 4

Ventana 1. Largo: 7ab cm y ancho: 8bc cm
Ventana 2: Largo: ab cm y ancho: 10ac cm



Ventana 3: Largo: ébc cm y ancho: 8ac cm
Ventana 4: Largo: 7ab cm y ancho: 9ab cm

LO QUE ESTOY APRENDIENDO

Multiplicacién de polinomios: monomios
Situacién 3

Para preparar una receta de cruasanes un panadero necesita una Idmina de masa rectangular, la
cual mide 3x + 4y2de largo y 2x2-5y2 de ancho.

Encontrar el drea de la [dmina.
Procedimiento:

1. Plantear la multiplicacién.
2. Aplicar la propiedad distributiva multiplicando uno de los polinomios por los términos del otro.
3. Revisar los términos semejantes.

Propiedad distributiva

N

(2 + 1) (x-3) = 27 - bx 1 x 2xt-hx-3

A\,
a.(c+d)=a.c+ad  [zce5)(5x-4) =100+ B 250 0 = -10x% + 33x - 20

Situacion 4

Redliza la multiplicacién en cada caso
(2a—3)(5+3a) (9 -x¥)(x? +5) (m + 2n)(3m — n)
(m+7)(3m-2) (6a — 3b)(5b +2a) (—x+5)(—x—3)

LO QUE ESTOY APRENDIENDO

Division de monomios
e ¢Como se dividen MONOMIOS?

Primero  : Se dividen las partes numéricas, signos y nimeros (coeficientes)

Segundo : Se dividen las partes literales, si tienen variables iguales, se pone la
misma variable y se restan los exponentes.
Si tienen variables diferentes, se deja el cociente indicado.

Se divide coeficiente entre coeficiente y variables iguales respectivamente.



* Divide los
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* Divide las parfes literales restando los exponentes de las letras semejantes. Ej

* Exponentes de las x * Exponentes de las y
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Ll X y del denominador a los del numerador

Situacién 5

En una balanza se ubica un bulto de harina cuyo peso se expresa como 18a2b3. En el otro lado de la
balanza se necesita poner un contrapeso de cargas para equilibrarla. Las cargas con las que se
cuenta tienen un peso que se expresa como 3a2b3. Para determinar cudntas cargas se deben ubicar
en el ofro lado de la balanza, se divide el monomio que expresa el peso del bulto de harina entre el
monomio que representa el peso de cada carga.

Situacion é

Em S5m* B 28 asbre _
5m? -7 a®bc

8 Xy 2 33minp*
-6 Xy? 7 mnp’

@ (]
-l x2y3z* -36 k’m®n?
x2yizs 12k’m®n®

APLICO LO QUE APRENDI

1. Encuentra el drea de cada cuadrado.
Lado del cuadrado 1: 10ab cm
Lado del cuadrado 2: 7cdcm 4
Lado del cuadrado 3: 5ad cm
Lado del cuadrado 4: 4bc cm

2. Enun bar de MuUnich (Alemania) pueden encontrarse diferentes tipos de cerveza, como los de la
imagen.



e Heineken. Area de la base: 5x2y3cm?, Altura: 3xy2 cm

e Kaiserdom. Area de la base: 7x2y3cm2, Altura: éxy2 cm

o Ofttweiler. Area de la base: 4x2y3cm?, Altura: 5xy2 cm

Encuentra la capacidad de cada una. 3Cudl tiene mayor y menor capacidad?

3. Resuelva en cada caso. Recuerda utilizar la propiedad distributiva.
(2x)(—3x%)
(—=9ab)(a*b?)
(m*n*)(-5mn*)
(4a®)(3a’b’x)
(—2a*)(—5a*h)

(a—4)(a+3)=

(—Ty—3)(-11+2y) =

(3z — 2y)(y + 22) =

(4z — 3y)(5z — 2y) =

4. Comprueba las siguientes igualdades, en caso de no cumplirse corrige el error.




5. Multiplica los polinomios. Arrastra cada monomio respuesta a su operacion.

- N 7 f——————
(-*7x3)(~8x“} = 64xlﬂy7
P ——
(+4x12)(-14x%) = [ 56x?

r \ r [ —
(=7x%y*)(+8x0y*) = - 56x7y7
(—2x2y*)(+28x%y?) = — 56x18

g J L ] { )

r - I S ——
(+8x5y*)(+8x5y?) = - 56x7%y’

e o Nmemsmensennnn————

6. Simplifica las siguientes expresiones
106°ub 27a%p3 36x0y6z6 90f12g20p30 49m2n®

5e3u5 9a7p2 6x3ytz5 15f10g3430 7m2n

7. Encuentra el dato que se desconoce.

- Un rectangulo cuya érea se representa por el
polinomio 81a% — 42a° + 18a% — 72a3.

— 38—

¢Cudles el polinomio que representa la longjtud
que se desconoce del rectangulo?

8. Propdn 5 multiplicaciones y 5 divisiones de polinomios como las que aprendiste en clase.

“Una persona con una nueva idea es una broma hasta que la idea tiene éxito”
Mark Twain



